

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

Año XXXI
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto DIEZ céntimos

Jueves 14 de Junio de 1923
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
 Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, 5, y Berruguete, 1 y 3. (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48.

Núm. 12.058
Apartado núm. 17

Se despejó la incógnita

Madrid 12.
Se ha podido traslucir algo de lo que ocasionó la visita del señor Alba al presidente del consejo ayer al mediodía de la cual hicimos nuestros comentarios en la crónica anterior, pues era inconcebible que se hubieran visto solo para saber el primer si había o no Consejo por tarde. Y lo que motivó la entrevista fue algo que pudo atisbar en la estación el Ministro de Estado cuando fué a esperar el cadáver del recientemente coronel Valenzuela.
Parece que el observar la presencia del señor Alba un grupo de militares insinuó de manera algo expresiva su desvío y considerándolo como un agravio marchó a ver al jefe del gobierno, quien pudo convenirle de que no era pertinente exteriorizar su disgusto ni mucho menos adoptar actitud alguna que ocasionase un conflicto ministerial, puesto que en la cuestión de Marruecos que es lo que ha podido ser causa de ese incidente, está todo el gobierno unánime en seguir la nueva política que se adopta allí y que es quien la dirige desde su departamento ministerial con aplauso de todos sus compañeros.
Con estas palabras del Marqués de Alhucemas cesó la molestia del señor Alba... y hasta la otra.
La actitud que se atribuye al señor Bergamín en el asunto de las responsabilidades, recabando su libertad de criterio dentro del partido conservador por no estar conforme con el que sustenta el que actualmente lo dirige, da motivo para comparar los presentes tiempos con aquellos en que al discrepar en un punto tan solo de lo que opinaba el jefe en cualquier asunto, ipso facto quedaba el preopinante fuera del partido.
No sabemos cómo tomará esta actitud del ex ministro de Hacienda el señor Sánchez Guerra, de quien tiene la idea de que procura siempre demostrar cuando llega la oca-

De provincias

LEON
Una imprudencia
Hallándose sentado a la puerta de su casa el vecino del pueblo de San Vicente (Arganza) Ricardo Abad Alvarez, de 64 años, a las ocho de la noche de anteayer, se acercó bromeando a empujarse y darse empujones. Tal vez por descuido, el Antónlin dió un violento empujón a su interlocutor derribándole en tierra y produciéndole una lesión interna en la región lumbar, calificada de pronóstico reservado.
El imprudente agresor huyó sin que se conozca su paradero, practicando gestiones la guardia civil para su detención.
Otro robo
Noches pasadas fué robada la caja de caudales que la compañía del Norte tiene en Oficinas de gran velocidad. El caco o cacos sólo pudieron llevarse unas 300 pesetas, que era el importe de la recaudación hecha durante el día.
Nada se sabe acerca de quienes pudieran ser los autores de este pequeño robo.
BURGOS
Según el acuerdo adoptado el lunes en el "meeting" celebrado en el frontón de La Bombilla, hoy han ido a la huelga, secundando la actitud de los peones, los albañiles, canteros y mamposteros, por no acceder los patronos a sus pretensiones de aumento de jornal.
Alcanzó el paro a unos 600 obreros, que integran las sociedades de dichos oficios domiciliadas en la Casa del Pueblo, Círculo Católico y Sindicato único.
Se trabaja en algunas obras, muy pocas, porque los patronos han concedido las mejoras solicitadas o porque los obreros las tenían ajustadas a destajo.
SANTANDER
Torrelavega.—Obrero muerto
Se hallaban varios obreros en el desemboque de una galería por donde las vagonetas cargadas pasan al montacargas, con el objeto de colocarlas sobre la plataforma ascendente y sacar las que descendían por la plataforma paralela, cuando se desprendió una piedra de la vagoneta que subía, yendo a dar en la cabeza al obrero José San Julián Alvaro, que cayó al suelo con la cara bañada en sangre.
Los compañeros, así que se dieron cuenta del suceso, avisaron a los que se hallaban fuera del pozo y todos procedieron con la urgencia que el caso requería, al traslado del herido al hospital, donde fué rápidamente auxiliado por los médicos de la factoría, siendo inútiles los auxilios, pues el pobre obrero falleció a las pocas horas.

Las Cortes

(Terminación de las sesiones de ayer)
Congreso
Se reanuda el debate sobre el Mensaje de la Corona.
El señor Maestre rinde un homenaje de admiración al Ejército que lucha en Marruecos y tributa frases de elogio a la memoria del teniente coronel señor Valenzuela.
Afirmo que el dinero que se entregó para el rescate de los prisioneros pudo emplearse en la construcción de caminos en la Península.
Opina que nuestra acción en Marruecos va de mal en peor, porque sabe que Abd-el-Krim dirigió recientemente una carta a sus gestiones ofreciendo dinero para continuar la guerra contra España.
Pregunta si han dimitido Abd-el-Kader y Ben-Said los cargos que desempeñaban en la zona de Melilla.
El ministro de Estado.—Sí y no.
El señor Maestre combate la creación del amalato, porque no tiene finalidad práctica.
Afirmo que los fusiles encontrados a los cadáveres de los moros que nos combatieron hace unos días, son los mismos recientemente entregados a Dris-Riffi.
El ministro de Estado.—Eso no es cierto.
El señor Maestre.—Puede probarse viendo el número de los que hay en Melilla.
Elogia al señor Zugasti por la labor que realizó en Marruecos y se lamenta de que la única autoridad allí predominante es el Raisuni.
Ruega a la Cámara que le permita suspender su discurso por encontrarse fatigado para continuar mañana.
El ministro de Estado dice que no hay inconveniente, por su parte, en dejar para otro día la discusión; pero recaba el derecho del Gobierno de defenderse de los ataques que se le han dirigido.
El Presidente de la Cámara recomienda prudencia y serenidad para tratar este asunto.
El ministro de Estado declara que el señor Maestre ha censurado a los moros, verdaderos amigos de España. Defiende al Raisuni y se lamenta de que en la Cámara se expongan opiniones recogidas en la calle y en los periódicos.
El señor Maestre interrumpe con frecuencia, llamándole la atención el Presidente.
El ministro de Estado dice que el señor Maestre intenta entablar una polémica, que él no rehuye.
Rechaza la alusión de que le ha dirigido insinuando que tiene intereses en las minas de Marruecos. Esto es inexacto.
Desea implantar el protectorado con el concurso de los indígenas.
El Presidente del Consejo.—Esa es la política de todo el Gobierno.
El ministro de Estado se lamenta de que la Prensa acoja noticias de cierta índole.
Lee un telegrama del Alto Comisario negando que en la muerte del teniente coronel Valenzuela hayan intervenido fusiles entregados a los moros por Dris-Riffi.
Interviene el señor Royo Villanova elogiando al Ejército de operaciones. Dedicó también sentido recuerdo al señor Valenzuela.
Cree que estamos en el principio del camino de la paz y pide al ministro de la Guerra que dote a las tropas del material necesario.
El ministro de la Guerra agradece las alabanzas tributadas al Ejército y promete atender a la petición del señor Royo Villanova.
Se suspende el debate y se levanta la sesión a las siete.

La medianía

En todas partes y en todos los tiempos, en fabulitas morales para uso de la niñez, en sencillas narraciones destinadas a la juventud y en altisonantes estrofas premiadas en públicos Juegos Florales, los poetas y los poetas han cantado, en correctos párrafos o en inspirados arranques líricos, las delicias y los encantos, las satisfacciones y los gozotes de la medianía.
Y, no obstante los sanos consejos de unos y las rítmicas endechas de otros, casi todos los que se encuentran en plena posesión de la alabada medianía aspiran a salir de ella, derribando los obstáculos y buscando los medios para remontarse a esfera superior de aquella en que, bien a su pesar, viven.
Contadas son las personas que gustosamente aceptan la medianía de posición social o de fortuna.
Las que sin protesta se resignan, dan con ello gallarda muestra de espíritu sereno y reflexivo, y dan muestra también de atesorar dos grandes virtudes de que están faltas las que a toda costa se obstinan en salir de la situación en que se hallan.
Esas dos grandes virtudes, muy acreedoras a consideración y respeto en todos y especialmente en la mujer, se llaman prudencia y dignidad.
La medianía, en punto a posición social, no es ni puede ser bochornosa, ni deprimente, ni molesta para los que se sienten capaces de salir de ella por sus aptitudes privilegiadas, por la virtualidad de su trabajo, por la lucidez de su entendimiento o por la amplitud y profundidad de sus conocimientos.
La medianía en punto a posición económica, no debe ser motivo de aflicción y desesperanza; siempre ha existido y seguramente existirá siempre desigualdad de fortunas, sin que digna y prudentemente pueda el inferior apropiarse las riquezas del superior.
Para atenuar y evitar, en lo posible, la envidia que los acaudalados despiertan en los que disfrutan de mediano pasar, es recomendable que éstos eviten, siempre que les sea dable, el contacto y relación con aquellos.
Cierta que el parentesco, la amistad antigua y la casualidad juntan en muchas ocasiones a los más favorecidos con los menos favorecidos por la fortuna.
Cierta, asimismo, que no en todas ocasiones hay libertad bastante para cortar el trato con individuos de la familia, para renunciar a antiguas amistades y para sobreponerse a los caprichos y leyes de la casualidad; pero es innegable que siempre se dispone de libertad suficiente para no consagrarse de modo exclusivo y preferente a las relaciones que, por encontrarse por encima de la medianía, halagan casi por entero o por entero a vanidad.
Porque vanidad y no otro es el nombre de esa malsana instigadora de rebajamientos pequeños, de descendencias no siempre pequeñas y de adulaciones y de lisonjas desmedidas, que son verdaderos sobornos de la amistad, caricias a lo vano y ofensas a la prudencia y dignidad propias.
El que se sale de su esfera para penetrar en esfera ajena más brillante u opulenta, se busca fatalmente el disgusto de la comparación entre lo que otros tienen y a él le falta.
El lujo que verá en los otros le pondrá de manifiesto la desigualdad

de fortunas, le inspirará deseo de participar de él, le hará sentir desprecio por su situación y acabará por convertirlo en un parásito o en un insensato que dilapidando su modesto caudal, caerá en la más espantosa ruina. Un ejemplo puede servir para dar idea más exacta de los estragos de esta no conformidad con la suerte.
Una familia vive disfrutando de un mediano pasar y aspira a relacionarse con familias ricas, mucho más ricas que ellas; es de origen distinguido, está bien educada, no carece de instrucción, y, con tales elementos, logra sin dificultades extraordinarias su propósito.
Los hijos intiman con aristócratas acaudalados, y, por vanidad, por alternar con ellos y por no avergonzarse confesando la medianía de sus recursos, gastan mucho más de lo que razonablemente pueden, y concluyen por contraer difíciles deudas de satisfacer.
Las hijas encuentran amigas que viven en casas suntuosas, tienen carruaje, palco en los teatros, invitación para los bailes y fiestas. Al volver de una recepción espléndida encuentran que sus vestidos y alhajas resultan mezquinos en comparación con los de sus amigas, y que la casa paterna es pobre y fea comparada con los hoteles en que a diario entran.
De aquí surge, inevitable y desdichadamente, el deseo de mejorar de ropas y de adornos, de casa y de muebles, y para satisfacer el deseo se dispendia locamente el modesto caudal y se contraen compromisos económicos que en un plazo dado hay que cumplir.
Cuando el plazo se cumple la ruina llega, y con ella se acaban para siempre los esplendores adquiridos y se sufren los efectos.
Y aun es más hondo el daño, porque los hijos difícilmente se resignan con honrada resignación al trabajo obscuro, y las hijas no siempre se acomodan a la pobreza.
Entonces, unánimemente, se llora por lo que se perdió y se abomina y se maldice de los delirios de la grandeza que a tan extrema situación les condujeron.
Cuando el horror a la medianía surge en los que la poseen, hay que combatirlo sin tregua ni descanso, en todo lugar, a toda hora, con verdadera saña, empleando todas las armas y aun cuando se dude del buen éxito.
Téngase en cuenta que no sólo se aventuran las comodidades de lo presente, sino el pan de lo porvenir.
Hay que predicar con el ejemplo y el ejemplo maternal es el mejor argumento para llevar al ánimo de los hijos la persuasión de que la felicidad dentro de la modestia, de que los horizontes de lo mediano sólo se ensanchan mediante el mérito y por obra del trabajo, y de que la ambición de salirse de la propia esfera sin elementos para vivir en otra que es o parece ser superior, resulta tan temeraria y desatentada como la ambición de la mariposa que, atraída y cegada por la luz, quema en la luz la deslumbrante policromía de sus alas.

El camino a seguir

España durante los pasados años, en los tiempos en que la gran guerra nos trajo opulencias no soñadas, opulencias desconocidas desde el reinado del tercero de los Carlos, pensó que tras aquella riqueza venía, tras aquel bienestar venían que venir peligrosos días de crisis, épocas críticas en que nuestro crédito y producción peligrarían por factores extraños, fáciles de prever; pero olvidados desgraciadamente en los momentos de prosperidad.
España con su comercio de exportación producido a bajos precios y vendidos con fabulosa ganancia, obtuvo una inyección de dinero, de cualidad cuyos efectos aun perduran, pero que, están próximos a concluirse. Nuestro carácter apático e indolente pareció transformarse en trabajador, emprendedor y activo. Sin embargo las virtudes éstas duraron poco y nuevamente volvimos a ser lo de siempre, coardes en el comercio, rutinarios en la industria, indolentes en nuestras manifestaciones y así el dinero en vez de buscar con audacia nuevos horizontes al comercio y nuevos cauces a la industria, se cobijó a vivir de precario, pobremente en el disfrute del cupón.
Con tan funesta orientación la economía languidece, la Hacienda pública se tambalea.
Nuestro desastre económico, nuestra falta de protencialidad, son hijos de la falta de educación social, desconocida en nuestra patria; priven de nuestra timidez en el manejo del dinero, tienen su origen en ese ansia, en ese afán de todos

los españoles de ser empleados, de vivir de la mendicidad del Estado, de la Provincia o del Municipio.
Unámos a esto el cerrillísimo extremista de los partidos nacionales: a los comunistas no se les ocurre más que intensificar el odio y aumentar la lucha de clases; a los conservadores no les guía más mira que la de fusilar, la de destruir todo foco intelectual donde radiquen ideas nuevas. La última postura de los pertenecientes al grupo estático de la política, consistió a lo más en conquistar el intelectualismo oficial y académico de algunos centros y entidades.
Nuestra salvación económica no puede estar más que en aumentar grandemente nuestra producción, no para satisfacer solamente nuestras necesidades interiores, sino para conquistar mercados extraños sin los cuales no puede existir ni prosperar ningún pueblo moderno. La consigna de la superproducción, aunque algunos marxistas no lo crean, es la única capaz de salvar a las naciones. Así lo han entendido Francia, Bélgica, Inglaterra, Italia y Alemania.
Para poder llegar a la producción necesaria precisamos ir en busca de las riquezas del subsuelo, de esa riqueza incalculable que apenas la tenemos iniciada. Con ella, la canalización de los ríos, la transformación de nuestra agricultura y la modernización de nuestra industria alcanzaremos el grado de opulencia y bienestar a que tenemos derecho dadas las riquezas naturales que poseemos.

CLÍNICA DENTAL

DE
D. E. Moranchel
Español, 2 y 4.—BURGOS
REGENTE: D. GABRIEL SALA
DENTISTA
Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.
Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.500.
Estas GARANTIZADAS por tres años. 174

Cuesta Ceinos

MÉDICO - DENTISTA
Mayor Pral., 94, 2.ª Izquierda

Relojería SUIZA

Tienda de Óptica, Platería y Bisutería
PEDRO CIEZA

Dentista

E. González Rubio
D. Sancho, 11 - Palencia

Sucesor de Ibáñez

DENTISTA
Mayor Pral., 55. Teléfono 117

Actuación regional

El Instituto Nacional de Previsión, consecuente con su criterio y su práctica de buscar la colaboración de las fuerzas sociales de la nación, tiene abierta al presente una información acerca de las cajas colaboradoras regionales que faltan por constituir en Castilla, promovida por la diputación provincial y el patronato de previsión social de Burgos. Ha de ser particularmente interesante el periodo de información oral que se abrirá desde el 18 al 20, inclusive, del mes actual. No duda el instituto del interés con que en las provincias aún no organizadas para la práctica de los seguros sociales de utilidad pública, ha de verse esta iniciativa y espera que han de llevar a la información su criterio y aspiraciones acerca de los grupos regionales que están por formar.

Organizadas ya las Cajas colaboradoras en todas las demás regiones de España es tanto más interesante que se complete la organización de Castilla, cuanto que ha de hacerse una inmediata e intensa campaña de difusión del régimen de mejoras del retiro obligatorio. El instituto confía en que no ha de faltar en esta obra la colaboración social, la valiosa asistencia de las provincias castellanas y de las limítrofes que tienen mayor conexión con ellas.

Está funcionando la Caja de Santander, iniciada la relación de la Caja de Salamanca con Avila, además de la concertada con Zamora, y propuesta la constitución de una Caja de Valladolid-Palencia.

Desde Barcelona

Un artículo de "Solidaridad Obrera" En un interesante artículo titulado "¿La tenencia indebida de armas es delito?" que publica en su número de hoy "Solidaridad Obrera", dice que son enemigos de que los hombres se maten unos a otros, y que lo son también de que lleven armas. "Pero debemos hacer—agrega—una objeción al proyecto de ley que el gobierno prepara, y aconsejamos la resistencia contra tal proyecto".

Extiéndese luego en consideraciones sobre las condiciones de inferioridad en que quedarán los obreros, únicos, a su juicio, a quienes perjudica el proyecto en cuestión.

Los obreros se proponen explicar las causas del terrorismo

La Confederación Regional del Trabajo, de acuerdo con el Comité de huelga del Sindicato del ramo de transportes, organiza dos grandiosos actos, que tendrán lugar: el uno en Zaragoza, y el otro en Madrid. A este efecto se están haciendo las gestiones necesarias para buscar locales a propósito en que puedan celebrarse.

El acto de Madrid, tendrá lugar, probablemente, en el Frontón Central. De no ser posible, se buscará un teatro céntrico. En dichos actos se dará cuenta detallada del movimiento huelguístico de Barcelona y de las causas que son obstáculo a su resolución, así como también se explicarán las tramas del terrorismo catalán.

DOCTORES

Alvarado y Adolfo Alvarez
OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1

Mayor pral. núm. 101

CABALLEROS

Seis elegantes comprando en la importante Casa Polo lo más moderno en corbatería de todas clases, chifles, fulares y crespone.

Preciosa colección en camisería de ottoman y seta.

Gran surtido en ligas, tirantes, pañuelos y quitasoles. Completa colección en pijama.

Precio Fijo—Mayor pral., 91. I

De la Diputación Comisión provincial

En las sesiones celebradas ayer y hoy con asistencia de los señores Hontelano de Urcullu, Nájera de la Guerra, Val Abia, a la primera y a la segunda además de los señores referidos, los suplentes señores Rodríguez García y Nestar Barrios, se adoptaron las siguientes resoluciones:

Aprobación de diferentes cuentas de suministros a los establecimientos de Beneficencia.

Inscripción en el escalafón para ingreso en el Hospicio en turno de antigüedad de Paulino Salomon, de Cisneros.

Ingreso en Maternidad del niño Fidel Benito, de Antigüedad; de uno de los gemelos María Caridad o María Sagrario Cuesta y de los Juérfanos de madre Isidoro y Macaria Domingo, de Torquemada, y en el Colegio de sordo-mudos de Deusto, Gerardo Abad Rodan, de Aguilar de Campo.

Quedar enterada del consumo de todos los artículos en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de mayo último.

Se informaron favorablemente al señor Gobernador el proyecto de encauzamiento del río Valdeginete desde el puente del camino de Castrocho a Torremormojón; el anteproyecto del Canal de Pisuerga; el de conducción de aguas para abastecimiento de la villa de Osorno; la petición hecha por don Eusebio López, de Barcones de Ojeda, para establecer una Central eléctrica al objeto de dar luz al indicado pueblo y a los de Revilla de Collazos y Otero de Boedo, como igualmente la de los señores Hijos de Luis García, de Santander para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica desde el salto número 9 del Canal de Castilla a la Fábrica de Harinas de su propiedad sita en Osorno y suministrar luz a este pueblo, Hijosa, Villadiezma, Santillana y Las Cabañas.

DESDE MADRID

¿Cuántas veces la frase de "Figaro", el admirable articulista, maestro y creador de todo el moderno humorismo periodístico, habrá sido repetida ante la realidad de las cosas que venían a confirmarla!

Para nuestra política y para nuestros políticos, "todo el año es carnaval". Yo ya no sé si será que se disfrazan o que por aquello de que España es el país de los viceversas, tienen cambiados en absoluto sus papeles.

Ahí tenéis, sin ir más lejos, el caso de la presente situación liberal, en la que ya sea por el sino, por ese a modo de "ananké" fatídico que llevan impreso nuestros liberales, o por sus descuidos y su ineptitud, o por las imposiciones de las circunstancias, el caso es que, después de sus predicaciones de democracia a todo pasto y programas avanzados, se ven obligados a proceder como no lo hicieron los conservadores, llegando a disculparla ellos, en la herencia que les dejaron sus tendencias liberales y civilistas.

Refiriéndonos al problema de Marruecos, ahí tenéis el caso más relevante de los viceversas en el general Burguete, militar de mano de hierro y caracterizado por su energía, que mientras ejerce el cargo de alto comisario inicia el periodo de protectorado civil, al que precisamente viene a poner fin un hombre civil, y por ende demócrata avanzado.

Algunos dirán que esto es debido a las circunstancias; pero nosotros, que ya vamos sintiéndonos contagiados por el fatalismo de nuestros "protegidos" de Marruecos, contestaremos que las circunstancias se preven, y que eso, como diría algún castizo, es solo el sino de las criaturas.

Marcos de OBREGON

De las últimas elecciones JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

Poco después de las once se constituyó la Junta Provincial del Censo bajo la presidencia de don Francisco Zurbano.

Empezó el escrutinio con la lectura de las actas del distrito de Carrion, que pasaron sin protestas por parte de los candidatos.

Al darse lectura a las del distrito de Cervera, el señor Nestar formuló algunas protestas, pidiendo que en las de Aguilar no se le computaran los votos al señor Pérez de la Fuente, por ser juez municipal.

También protestó el acta de Barroelo, porque el señor Doce, según consta en un atestado levantado por la guardia civil, ha sido delegado del Gobierno.

Por las mismas causas, protesta asimismo el acta de Brañosa.

Formula otra protesta, relacionada con el acta de Pomar, porque su Ayuntamiento suspendido en sus funciones, no fué repuesto en sus cargos en ocho días como determina el artículo 19 de la Ley Municipal.

Protesta de la elección en general, porque por las amenazas y atropellos de que fueron objeto los electores, no les permitía emitir con libertad sus sufragios.

Sin otras protestas ni incidentes de importancia, se dió por terminado el escrutinio, quedando procla-

mados diputados los ya conocidos de nuestros lectores.

Como se ve, en el distrito de Cervera, el triunfo de los liberales es siempre debido al empleo de procedimientos poco en consonancia con el espíritu de justicia que allí impera. Si a los electores en aquellos pueblos, se les dejara en completa libertad, se demostraría que las ideas que allí dominan son las conservadoras, porque al partido conservador debe el distrito sus principales mejoras.

Y buena prueba de que el ambiente que allí se respira es el que el partido conservador, creó con su benéfica actuación, nos la dan los procedimientos que tienen que emplear los candidatos liberales, seguros de que, en contienda libre, sin presiones ni amenazas, la derrota sería siempre de ellos. Gracias a esas coacciones y atropellos, pueden en esta ocasión llevar a la Diputación Provincial a esos tres diputados, que en lucha noble, no lo hubieran conseguido.

Sepan, pues, los nuevos diputados provinciales que sus actas no son la expresión de las ideas que predominan en el distrito, y el fruto de los procedimientos que para conseguirlos han empleado.

La Asamblea de Cámaras en Valladolid

En la Asamblea de Cámaras que se viene celebrando en Valladolid, se acordó ayer elevar al Gobierno las peticiones siguientes:

Primera.—Que se publique sin más demora el Reglamento tantas veces prometido, de la contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria, oyendo previamente a las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y que en tanto no se haya publicado dicho Reglamento, se suspenda la aplicación de toda suerte de sanciones por supuestas infracciones de dicha Ley.

Segunda.—Que la gestión inspectora se limite a denunciar las infracciones, una vez realizada la previa visita de instrucción, y que el calificar dichas infracciones e imponer las oportunas multas, correspondan siempre a los Jurados de estimación, los cuales deberán ser constituidos y funcionar inmediatamente, ampliándose sus facultades para que puedan ejercer la función expresada e intervenir en todos los casos en que no haya conformidad entre la Inspección y los contribuyentes.

Tercera.—Que sin perjuicio de hacer objeto a la Contribución de que se trata, de una reforma orgánica y de conjunto, tanto en su forma externa como en su contenido, que le dé propia viabilidad y que la articule con las demás formas de imposición que integran el régimen tributario de la Hacienda española, se introduzcan en la Ley vigente como de necesidad inmediata, las modificaciones siguientes:

a) Deben unificarse las escalas los tipos de la tarifa primera hasta donde sea posible, debiendo ser de abono al contribuyente las cargas que para él suponga el mantenimiento de la familia.

b) Desde luego en dicha tarifa primera, deben unificarse las escalas, que ahora se repiten con distintos epígrafes.

c) Deben exceptuarse en dicha tarifa primera los sueldos de los dependientes de la industria y del comercio inferiores a 4.000 pesetas, ya que tales dependientes tienen para todos los demás efectos, el concepto legal de obreros, y a los obreros se les exime por completo de esta carga.

d) La contribución de utilidades se aplicará exclusivamente a las Sociedades anónimas, y también a las comanditarias por acciones y de responsabilidad limitada, que cuenten con más de 500.000 pesetas de capital.

e) Excluidos de la Ley los comerciantes individuales, no procede tampoco que ésta se aplique a los profesionales a quienes había de ser punto menos que imposible aplicarla, sobre todo después de las excepciones hechas en favor de procura-

Debe suprimirse toda tarifa segunda de la Ley actual en cuanto hace relación a los balances comerciales, y desde luego deben ser equiparados los tipos de gravámenes señalados para los dividendos en el epígrafe número 2 de la tarifa segunda, a los fijados o que se fijen para los intereses de las obligaciones.

g) En general debe evitarse en toda la Ley que unos mismos beneficios tributen por varios conceptos distintos, pero especialmente debe ampliarse el criterio establecido en el párrafo 2.º de la disposición decimocuarta disponiendo que se deduzca del importe de las cuotas sobre los beneficios y su disposición, señalados por las tarifas segunda y tercera una cantidad proporcional a la que en aquellos beneficios representen las sumas procedentes de los dividendos o participación en los beneficios repartidos por otras sociedades sujetas también a esta contribución y los intereses de operaciones sometidas asimismo a este régimen.

h) Deben ser deducibles, para los efectos del tributo, las cuentas incobrables y bastará para acreditar su existencia la contabilidad, documentos y correspondencia del comerciante, siempre que dichas cuentas incobrables no sumen más de un 5 por 100 de la cifra global de ventas.

i) Disponer lo necesario para que sean real y formalmente notificadas a los contribuyentes las cuotas liquidadas, con objeto de que no incurran en gravosos recargos sino quienes sean verdaderamente morosos, y conceder mayor amplitud en la forma de verificar el pago del impuesto facultándose a los contribuyentes para elegir entre satisfacer la cuota íntegra de una sola vez, o pagarla en cuatro plazos trimestrales.

j) Considerar elevadas a definitivas las liquidaciones provisionales cuando, transcurrido el plazo de un año, no hayan sido comprobadas.

k) Que se condonen todas las multas hasta la fecha impuestas por incumplimiento o infracción de disposiciones que hayan sido objeto de rectificación en leyes, decretos o Reales órdenes posteriores o que hayan de serlo en esta reforma que ahora se pide.

"LA HIGIÉNICA,"

Gran Peiquería
Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano «Rayos Violeta» Calefacción a vapor.
Cinco sillones camas americanos.
Mayor 107 Teléfono 103

EL GAITERO

En pleno régimen de raterías...

¿Qué piensa el Gobernador? ¡¡¡Y la policía!!!

Después de la pasmuso y tranquilizada "aventura" que los "cacos" realizaron en las oficinas de los ferrocarriles Secundarios, hace unas semanas, sin que todavía se haya averiguado su paradero, vuelven a reproducirse las mismas raterías de meses pasados.

Durante la noche última, se llevó a cabo otro nuevo intento de robo en la fábrica de Chocolates que los señores Quijada y San Mamés tienen establecida en la Avenida de Casado del Alisal e inmediaciones de la estación del Norte.

Esta fábrica es la tercera vez que ha sido campo de acción para los amigos de lo ajeno.

Los ladrones saltando por una de las tapias subieron al tejado del edificio y penetraron en el interior de la Fábrica.

Este procedimiento de asalto fué también el empleado en las dos veces anteriores.

Como quiera que los dueños del establecimiento se hallan ya escarmentados de esta clase de raterías los "cacos" no encontraron en la fábrica ni dinero ni cosa alguna que lo valiese, limitándose tan sólo a consumir unas cuantas galletas sin duda para aprovecharse de algo.

Como se ve estamos en pleno régimen de raterías, señor gobernador.

Todas las semanas se registra alguna hazaña de los amigos de lo ajeno.

Bien creemos nosotros que no todos los "golpes" pueden pararse a tiempo. Sería demasiada suerte.

¿Pero al señor Gobernador no le preocupa todavía que no se acierte a encontrar a esa cuadrilla de hombres o mozalbetes que un día deciden por clarobayas, abren inmensos boquetes en las paredes y atrapan con todo lo que encuentran a su paso; otro asaltan oficinas, llevándose consigo las cajas de caudales para más tarde dejarlas "limpias" en sitios relativamente céntricos?

¿Es que vivimos en una población tan grande donde los rateros pueden operar con total inmunidad?

Allá el señor gobernador y todas las fuerzas a sus órdenes.

Pero de seguir así creemos necesario en Palencia la implantación de una brigada de policías honorarios, que se encargue de la busca y captura de esos raterillos que en el misterio de la noche operan tranquilamente como en las diabólicas películas de apaches de lumbrón.

¿Y el gobernador? ¿Qué piensa de este problema, que es de los más sencillos y directos a resolver por las autoridades?

SUCESOS

Por el personal de servicio en la Sala de Socorro se ha prestado asistencia facultativa al niño de 11 años Marcelo Fraile, que jugando con otros compañeros se produjo una herida contusa leve en el párpado inferior del ojo izquierdo.

NOTICIAS

El próximo domingo se celebrará en la Plaza de toros de esta ciudad una función ecuestre, en la que hará su debut el atleta Mr. Cohen, que doblará una gran barra de hierro, varias herraduras, una platina de hierro y pasarán por encima de su cuerpo dos autos de esta localidad, con 20 personas.

La dueña de la casa número 5 de la calle del Muro, donde se declaró en noches pasadas, un conato de incendio, expresa desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas contribuyeron a la total y rápida extinción del mismo.

Café «La Unión»

Hoy, como despedida de las célebres artistas que con gran éxito han venido actuando en este Café, se celebrará un variadísimo y atrayente repertorio desde las nueve hasta la una. Mañana viernes debutarán las renombradas artistas Pepita Renan, (cupletista), Granadina (bailarina), e Isabel Camacho (cupletista), las cuales vienen precedidas de gran fama

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han registrado hasta la una de la tarde del día de hoy las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Felisa Pérez Delgado, hijo de Heliodoro y Julia, Burgos 29; Lópe Martínez Martínez, de Evencio y Felisa, Panaderas, 23.

Matrimonios.—Pedro Encina, de Palencia, de 20 años, con Antonia Losada, de Osorno, de 21; Isidoro Herrero, de Alba, de 31, con Dacia na Pelayo, de Castrillo, de 26.

SUSCRIPCION

Para las obras de reparación de la iglesia parroquial de San Lázaro.

	Pesetas
Suma anterior...	5023'70
Don Marcelo León	50
• Victorio León	50
• Victor Rodríguez	10
• Ambrosio Cuesta	5
Un Feligrés	20
Rafael Luque	5
A. G.	5
Total	5168'70

Continúa abierta la suscripción. NOTA—Los boletines de suscripción, así como los donativos, pueden entregarse en casa del señor Párroco o guardarse a que se recojan a domicilio.

Ayer terminó con gran solemnidad la Novena que la religiosas Clarisas dedican a San Antonio.

También la Juventud Antoniana celebró con gran esplendor la fiesta de su patrono.

Bombas Centrifugas

Grupos de moto bombas para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas.

Norberto Marcos

Fernández del Pulgar, 1. Palencia

ASEGURESE V.

en estas COMPANIAS

Sociedad Suiza de Seguros contra los accidentes, en Winterthur.

CAPITAL: Suscrito: f. suizos, 10.000.000 Desembolsado: 6.000.000.

Northern Assurance Company Ltd., Compañía Inglesa de Seguros contra incendios.

CAPITAL: Suscrito: L. 5.000.000. Desembolsado: L. 500.000.

Fundada el año 1836.

Diríjase V. al agente en Palencia y su provincia: ESTEBAN ALCALDE Mayor Pral., 46. Teléfono núm. 179

Galletas «Gaufre»

El mejor postre de COCO. Pidan esta rica galleta en todos los ultramarinos y Almacenes de Coloniales. Fabricante: Pascual Cuatran, Zaragoza.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

Venta en la Farmacia de FUENTES.

ocio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía de Seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Coaprovechando valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la próbita e los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son transcritos cables y respalda de esos contratos determina el Código de Comercio.

Café «La Unión» CALLE DE COLÓN, NUM. 16

En este nuevo establecimiento, montado con todo el confort moderno, encontrará el público un esmerado servicio a precios muy económicos. Exquisitos licores de las mejores marcas, Refrescos, Cervezas las más acreditadas y Bocadillos de todas clases.

De 2 a 4 de la tarde, y de 9 a 1 de la noche, variadas sesiones de variedades por las aplaudidas y celebradas artistas MARÍA GONZALITO (bailarina), TERESITA ANDRÉS y PEPITA MORER (cupletistas), con un escogido y selecto repertorio.

Los precios de las consumaciones en las sesiones de tarde,

La segadora AMBI

Es la máquina más recomendable para el agricultor por su ligereza, perfección y resistencia. Consultad antes de comprar a **Centro Técnico Industrial y Agrícola** Mayor pral., 233 (esquina al Salón).—PALENCIA
 NOTA.—Venta de todos los aparatos agrícolas en general y piezas de recambio en los puntos más importantes de la provincia.

Balneario de Cucho

Aguas sulfurosas, cálcicas, sulfídricas, nitrogenadas las más radiactivas en su clase.
 Curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean: úlceras, picores, sarna, inveterada, herpes, etc. Muchas del aparato respiratorio, nariz, garganta, oídos, catarro crónicos.
 Son especialísimas en escrofulosis y anémicos, **llofatismo**, lesiones de huesos artritis, **reumatismo**, manifestaciones sifilíticas, hidrorrigismo.
 Los **LODOS DE CUCHO** obtenidos de estas aguas en forma pomada no tienen rival para curar úlceras de la piel y **huesos**, costras picores, sarro, hemorroides sifilíticas.
 El Balneario tiene completas instalaciones de cuartos de baños, salas de pulverizaciones, inhalaciones y duchas de todas las clases.
 Dista 16 kilómetros de Miranda de Ebro; automóvil diario. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre.
 Médico Director, Doctor García Japia, especialista de Madrid.
 Más detalles, al señor Administrador.



LA MAQUINA PREDILECTA.—Compárese el trabajo de esta máquina con cualquier otra marca y se convencerán que es la más completa.
 Pídale a prueba al agente exclusivo en Palencia y su provincia:
Santiago Morrondo
 Mayor pral., 166. Teléfono, n.º 209

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILONES DE PESETAS
 Casa central: Madrid

SUCURSALES:

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Casablanca, Ceuta, Ciudad-Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Manzanares, Martos, Málaga, Medina del Campo, Motril, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas, Zafra y Zaragoza.

Cuentas corrientes y Caja de ahorros a la vista
 Préstamos, Descuentos, Negociaciones, etc., etc

SUCURSAL DE PALENCIA:
 Oficinas: Calle Don Sancho

PARA Automóviles	PARA Transmisiones y toda clase de Maquinaria
Motores y Tractores	
ACEITES Y GRASAS "VACUUM"	
Depósitos	
EN LOS ALMACENES	
Gran existencia	Gran existencia
DE	
HERMÓGENES SENDINO	
PALENCIA	

AVENTADORAS

¡Las de mayor rendimiento! Del acreditado fabricante, Pío Baruque de Olmedo.
 Segadoras, Sulfatadoras, Azufradoras, «Caldo Bordeles» para el sulfatado y azufrado de los viñedos.
 Piezas de recambio para toda clase de segadoras y arados.
 Dirigiros si queréis comprar en condiciones ventajosas a los acreditados almacenes de ferretería en general de **POLLOS Y ARIAS**
 Mayor principal, 33. No confundirse. Al lado del Gobierno civil.

SERVICIO TELEFONICO

De nuestra Agencia MENCHETA

Noticias de Marruecos

PARTE OFICIAL
 "El alto comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente:
 En la zona oriental, el comandante general ha subido a las posiciones altas del sector de Tizzi-Assa, recorriéndolas todas y regresando a la plaza sin novedad.
 En la zona occidental, a última hora de la tarde de ayer, fué incendiado el poblado de Perines-Bent-Zellel (Gomara), y en la madrugada de hoy salieron fuerzas montadas de la mehalla a tirotear al enemigo, teniendo por nuestra parte cuatro heridos.

Actualidad informativa

LA MANCOMUNIDAD
 Comunican de Barcelona que se ha verificado hoy el escrutinio de las elecciones provinciales, sin protestas de interés.
 Después del acto, el señor Puig y Cadafalch facilitó a los periodistas una nota de la constitución definitiva de la Mancomunidad.
 La integrarán 27 adictos a la Lliga, 11 de Acción Catalana, 4 de la Federación monárquica, 1 maurista, 6 liberales, 3 reformistas, 16 republicanos nacionalistas, 6 radicales, 3 tradicionalistas, 4 nacionalistas independientes y 16 monárquicos de diversas agrupaciones.
 La Lliga queda igual que antes. La Acción Catalana gana dos puestos.
UN BANQUETE
 En el Hotel Palace se ha celebrado hoy a la una de la tarde el banquete en honor del nuevo jefe del Tercio, teniente coronel señor Franco.
 Asistieron numerosos jefes y oficiales de la guarnición en esta Corte, políticos, periodistas y otras personalidades.
ELECCION PARCIAL
 El domingo 1 de Julio se celebrará la elección parcial de un senador por la Universidad de Madrid.
ASOCIACION DE EMPLEADOS
 El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los periodistas que se ha dictado una Real orden nombrando una comisión presidida por el director de la Deuda, para que formule la propuesta de creación de una Asociación de empleados del Estado, que facilite a éstos medios económicos para los gastos de traslados y de otras especies, lo mismo que a sus viudas y huérfanos.
LA HUELGA DE BARCELONA
 El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que según noticias que recibió del gobernador de Barcelona, el estado de la huelga, no ofrece novedad.
 Añadió que hoy se reunirán los obreros para examinar las nuevas bases presentadas, pero que sus opiniones en cuanto a la aceptación de ellas, ni eran pesimistas ni optimistas.
 Al preguntarle los reporteros si era cierto que el gobernador de Almería había presentado la dimisión, contestó el duque de Almodovar que nada sabía.
INCIDENTE ENTRE MILITARES
 Circula el rumor de que entre dos militares ha surgido un incidente que dió motivo a que se concretase un duelo.
 Preguntado el duque de Almodovar si sabía algo relacionado con el asunto, contestó que todo lo ignoraba.
 Dicese que uno de los militares es el capitán aviador señor Bayo.
LA ACTITUD DE BURGOS MAZO
 Toda la Prensa, comenta la actitud de franca discrepancia en que el señor Burgos Mazo se ha colocado frente al señor Sánchez Guerra.
 El señor Burgos Mazo ha manifestado que desde el año 17 viene diciendo al señor Sánchez Guerra, que es necesario imprimir modernidad al programa del partido porque con él viene rigiéndose desde los tiempos de Cánovas, y ya resulta anacrónico y apartado de la actualidad.

¿Campana alarmista?

Estamos lo mismo que en el verano de 1921. Igual que en los fatídicos días del barranco del Lobo y la campaña del doce. Prevalce la desorientación, la mudanza de criterio, la dualidad del mando, esa «mancha de aceite» que va consumiendo en el Norte africano nuestra juventud y la parte más sana de la hacienda. Vamos derechos al despeñadero y esta es la triste consecuencia.
 Ayer en el Senado habló el ministro de Estado de las dimisiones de Dris-er-Riffi y Dris-ben-Said, a quienes el Gobierno otorgó amplios poderes para maniobrar en la zona oriental. Dejan sus puestos porque encuentran resistencias y «obstáculos invencibles» y quizás porque Martínez Anido, tan observador, de inteligencia siempre despierta, asome un nuevo plan en pugna con el de aquellos célebres cabilieños.
 Dri-er-Riffi, brazo derecho de Alba, representaba las medidas civilistas, de aproximación a la chusma rifeña, mediante fuertes sumas y botines para acallar el griterío. En cambio se atribuyen a Martínez Anido planes belicistas: imponer la autoridad del Magzen por nuestra superioridad de nación civilizada.
 Mientras, el Gobierno confirma sus propósitos de implantar rápidamente el protectorado civil. El país escucha todo esto resignado. Silvela también calla desde la Alta Comisaría y Dris-ben-Said se dirige a Madrid a parlamentar con Alba, con Alhucemas...
 La «mancha de aceite» no se borra y las intermitencias del «paqueo» siega todos los meses tantos hombres como una campaña en plan de avanzada violenta.
 Dris-ben-Said y Alba llegarán a un acuerdo. Habrá tés morunos, frases cordialísimas, buenas promesas. Y después, volveremos a ensayar otro sistema.... ¿No es esta la peor campaña alarmista?

UNA SUSCRIPCION

Dicen de Zaragoza que la suscripción abierta para socorrer a la familia del agente señor Solórzano, ya alcanza una crecida cantidad.
ANIDO EN LAS POSICIONES

Comunican de Melilla, que el general Martínez Anido ha recorrido las posiciones avanzadas.
 Estuvo en Dar-Drius, probando el rancho y revistando a las tropas. De allí, con una pequeña escolta y siguiendo el camino que llevan los convoyes, se trasladó a Tafersit, visitando las posiciones de González y Valenzuela.

Luego examinó el barranco donde tuvo lugar el episodio más sangriento del último combate, reconociendo la imposibilidad de tomarlo sino era con cargas a la bayoneta. En el barranco pueden verse aún muchas manchas de sangre y bastantes caballerías muertas.

Las Cortes

CONGRESO

Preside don Melquiades Alvarez y en los escaños y tribunas hay bastante animación.
 En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Marina.
 El señor Prieto (don Indalecio) formula su pregunta y dice que lo que sucede en Marruecos no puede tomarse como una travesura política, pues se pierden allí muchas vidas, que dan a los hechos un carácter trágico que debe conmovir.
 Pide al Gobierno que declare de un modo preciso su pensamiento, y pregunta por qué se han mandado a Melilla nuevos grupos de Artillería.
 Tratando de la designación de Martínez Anido para la Comandancia general de Melilla, recuerda la gestión de éste como gobernador civil de Barcelona, siempre en cons-

tante desobediencia al gobierno y haciendo lo que él quería: Esta actuación hace presumir que también en Marruecos siga su norma de no atender las órdenes superiores.

Culpa del estado actual de la zona al abuso que allí se hizo de derecho de gentes que nunca fué respetado por nadie.

Cree que si, efectivamente, se va a un cambio de política en Marruecos, no es el general Martínez Anido, el más indicado para realizar ese cambio, y a este fin, cita la frase de un moro, que dijo que este general hará en Marruecos lo mismo que hizo en Barcelona.

Pregunta también si se piensa avanzar más allá de Tizzi-Assa, pues esta posición le recuerda lo que sucedió con la de Igueriben, donde se perdieron tantas vidas de españoles.

También pregunta cuántas fuerzas ha repatriado el actual gobierno, y si es cierto que cuando la tropas llegaron a Tizzi-Assa, se les dió orden de que retrocedieran.

El marqués de Alhucemas.—Inexacto.

Continúa el señor Prieto y pregunta si se va a ir a Axdir.

Si no se va—exclama—¿tendrá el gobierno suficiente fuerza para impedir esta aventura?

Termina diciendo que es necesario robustecer la autoridad del gobierno.

El marqués de Alhucemas, al contestarle, empieza explicando las causas que le obligaron a aplazar este debate.

Afirma que cuanto se está haciendo está en consonancia con la declaración ministerial y con el programa, que él, con la autoridad que le presta el partido, la robustece y encarna. (Aplausos).

Dice que a esa declaración no es necesario agregar nada, pues abarca todo lo esencial del problema.

Dedica frases encomásticas al general Martínez Anido, diciendo que es un gran cerebro organizador, y un militar que siempre demostró conocer los problemas que afectan a la vida de España. También dedicó elogios al Alto comisario.

Afirma que no se va a una política militar, como lo demuestra el hecho de que se ha nombrado a un comisario civil.

En cuanto a la posición de Tizzi-Assa, dice que fué una posición que estaba establecida cuando los liberales ocuparon el poder y ruega al señor Prieto le permita callarse el pensamiento que el gobierno tiene sobre su conservación; pero que no dude que esa posición es conveniente para el Protectorado.

(Continúa la sesión).

¿UN DESAFIO?

Continúa circulando con insistencia el rumor del duelo habido entre dos militares uno de ellos, el capitán aviador señor Bayo, y otro el teniente coronel señor Gallarza.

Hay quien afirma que el desafío tuvo un final lamentable y trágico, pues costó la vida al capitán Bayo.

Sociedad Española de Maquinaria Agrícola

Marqués de Cubas, 18. :—: MADRID :—:

Disponemos de las mejores marcas de Segadoras, garantizando su trabajo y buena calidad, así como Cosechadoras, Trilladoras, Aventadoras, Trillos, Arados y toda clase de aparatos agrícolas.

Labradores: no compréis sin antes consultarnos

DEPOSITARIOS

Rodríguez, Blanco y C. S^{ca} Sdad. Ltda.

Mayor pral, 14 y Casado del Alisal, 16.

PALENCIA

Sección de ventas al detall.—Un completo surtido en aparatos de luz eléctrica para todos usos, lámparas de filamento carbón, metálico y medio vatio, interruptores, portalámparas, tulipas y toda clase de material para instalaciones de alumbrado y timbres que hace esta casa con personal competente y condiciones muy ventajosas. Condicionadores de agua, luz y fuerza con garantía de verificación oficial, conductores, aparatos

Bazar

de calefacción, ventiladores y utensilios de cocinas eléctricas. Abanicos, paraguas, bastones, sombrillas, perfumería, armas cortas, escopetas de caza, carabinas, escopetas de salón, cartuchería, pólvoras, tacos, morrales de caza, reclamos, estufas por petróleo y gasolina, filtros para agua, vasos, copas, botellas, jarras, estatuas religiosas, máquinas de afeitar, navajas, balones, cuchillería, cubiertos de plata, alpaca y hierro, tirantes y ligas, fundas para escopeta y para pistolas, collares para perros, tijeras, acordeones, guitarras y bandurrias, óptica, objetos para regalos, gramófonos y discos. Encendedores y piedras para los mismos, mechas, etcétera.

Lomas

Sección al por mayor.—Venta a los comerciantes de la provincia de quincalla, mercadería, paquetería, libritos de papel para fumar, zapatillas, alpargatas, crema para el calzado, cintería de seda, algodón, hilo y lana, estuchería, bramantes, tramillas, botones, carretes, de hilo, peines, lanas, libretas de apuntaciones. Subdelegación de cerillas y fósforos.

EXCLUSIVAS.—De la casa Victor Sarasqueta (escopetas finas de caza de fama mundial); de la Sociedad Odeón y de la Compañía del Gramófono (fábrica de aparatos y discos gramofónicos); de los sifones Prana para hacer toda clase de bebidas espumosas; de la casa Lot, único alumbrado eléctrico portátil que da resultado; de la Compañía General Española de Electricidad (lámparas de filamento marca metal T, lo mejor de lo mejor).

Casa fundada el año 1857 - La que más surtido presenta y más barato vende
Mayor Principal, 56 y 58

Balneario y Estación Climatoterápica de Boñar (León)
 Las aguas más nitrogenadas de España
 Las más indicadas para las afecciones del aparato respiratorio.
 Clima seco y de altura 1.000 metros
Temporada oficial: 20 de junio a 30 de septiembre

CEMENTO PORTLAND TUDELA-VEGUIN
 Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.
PUNTOS DE VENTA EN PALENCIA

Barrio de Guzmán, Sra. Viuda de M. Isaacson, Sres. Espinosa, Pallas y Compañía

VINICULTORES!
 Aplicad el VINIFICADOR SULFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
 Sustituye al yeso, con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
 Un kilogramo es suficiente para docientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.
 Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50.
 Los pedidos a la Administración de "La Información Agrícola", Almirante, 19.—MADRID.—Apartado, núm. 6.

EL CAMELLO
 MARCA REGISTRADA
 CANTOS SUAVES POR AIRE CALIENTE AROMA CONCENTRADO



Antonio Fernández & C.^{la}
 Importadores de azúcares, cacao, café, canela
SANTANDER

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao, el 17, de Santander, el 19 de Gijón, el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz, el 16 y de Habana, el 20 de cada mes; para Coruña y Santander.
 LÍNEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5 y de Cádiz, el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.
 LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana, el 30 de cada mes, con escala en New-York.
 LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, y Habana; salida de Colón, el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
 LÍNEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Poo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marrocos
 57 años de existencia
 SEGUROS SOBRE LA VIDA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS DE VALORES
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 SEGUROS MARÍTIMOS
 Subdirector en Palencia: D. Higinio Martínez de Azcoitia. Mayor principal, 166

ANGEL ALONSO E HIJOS
 PALENCIA
 FABRICA DE MANTAS DE LANA
 Especialidad en mantas para ganados
 NOTA.—Se admiten lanas a cambio de mantas.

¡AGRICULTORES!
 Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

Holland-América Line-Rotterdam
 Servicio regular de Vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba y México
Próximas salidas

para La Habana, Veracruz, y Tampico			
Vapor «Leerdam»	Bilbao... 29 Mayo. Santander 30 Coruña... 1 Junio. Vigo... 2	vapor «EDAM»	Bilbao... 31 Julio. Santander... 1 Agosto Coruña... 3 Vigo... 4
Vapor «Spartan»	Bilbao... 19 Junio. Santander 20 Coruña... 22 Vigo... 23	vapor «Leerdam»	Bilbao... 21 Agosto Santander... 22 Coruña... 24 Vigo... 25
vapor «Maasdam»	Bilbao... 10 Julio Santander 11 Coruña... 13 Vigo... 14	vapor «Spartan»	Bilbao... 9 Septiembre Santander 10 Coruña... 12 Vigo... 13
vapor «Maasdam»	Bilbao... 2 Octubre Santander 3 Coruña... 5 Vigo... 6		

admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase
Precio del pasaje en tercera clase
 Habana 539,50 pesetas.
 Veracruz-Tampico 582,75
 (Incluidos todos los impuestos).
Servicio rápido
 Diez días a la Habana.
 Rebaja de precio a las familias en primera y segunda.
 Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes:
 En PALENCIA, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la Argentina, núm. 7. — Teléfono 134
 En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e Hijos. En Santander.—Dca Francisco García. En Coruña.—Señores López y Sánchez. En Vigo.—Señores Joaquín Dávila y C.^{la}

¡REPRESENTANTE!
 Importante industria eléctrica, desea nombrarlo en esa localidad. El solicitante deberá de estar bien relacionado con comerciantes de material eléctrico y similares del ramo. Es preciso que por carta detalle, artículos que representa, demarcación que periódicamente visita y referencias.
 Dirigir correspondencia a don Enrique Boqué, Ronda San

Amigo DÉBIL
Elíxir CALLOL
 dá fuerza, vigor y juventud
 Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL
 Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía
 DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO
 PÍBASE EN FARMACIAS Y BROQUETAS



Se venden
 Dos terneras, una de un año y otra de nueve meses; Pastores, número 7; PALENCIA.

GRAMÓFONO
 Se vende, estado seminuevo y se da barato; para verle y tratar, calle Zurradores, número 8, principal.

VENTA
 Se hace de dos Máquinas Segadoras, seminuevas, una «DEERINT» y otra «CORMIT», se dan muy baratos; para tratar, con Francisco Dominguez, en Villera, (PALENCIA).

Ama de cña
 Soltera, de 22 años de edad, leche de ocho días, desea criar dentro o fuera de la capital, para en casa de los padres; dirigirse en Pedraza de Campos, Felipe Polanco.

La Rioja en Palencia
 Se ha abierto al público en la calle Mayor Pral., núm. 189, un **Almacén de vinos de La Rioja** puros y garantizados, a 6,50 pesetas cántaro y 40 céntimos litro.

Compro sebo
 En pequeñas y grandes partidas; Augurio Prádanos, Paz Universa, 18, PALENCIA.

OPORTUNIDAD
 Para comprar máquinas de hacer caramelos y chupetes ganando dinero y aprender prácticamente la industria. Sólo por tres días.
 José Reyes.—Hotel Samaría — Palencia

Se venden
 Carrales de roble, de 12 cántaras usadas y nuevas. Todos los envases a precios muy económicos, en Piña de Campos, Hilario Sobrino.

SE ARRIENDA
 Local de planta baja, mide 225 metros superficiales, sita en la calle Valentín Calderón, 28, donde informarán.

OVEJAS
 Se venden 44 con leche, las 23 nuevas, 2 carneros y 10 corderas; para tratar con su dueño en Palacios del Alcor, Fulgencio Valdéz.

SE ARRIENDA
 Local de planta baja, mide 225 metros superficiales, sita en la calle Valentín Calderón, 28, donde informarán.

Maestro Panadero
 Se necesita que sepa bien su obligación en la elaboración de pan Castellano y pan Francés, para la tahona de Narciso Fernández, en Paredes de

AIRÉ
 No sufra de las molestias del calor pudiendo evitarlo con un gasto insignificante.
 Bida de los VENTILADORES de esta marca



Reses bravas
 Brales desde 525 pesetas. F. Sanz López Gómez, 2, Valladolid.

Se vende
 Un carro en buenas condiciones y barato; Mayor Antigua, número 135, Esteban Gutiez.

SE ARRIENDA
 Local de planta baja, mide 225 metros superficiales, sita en la calle Valentín Calderón, 28, donde informarán.

OVEJAS
 Se venden 44 con leche, las 23 nuevas, 2 carneros y 10 corderas; para tratar con su dueño en Palacios del Alcor, Fulgencio Valdéz.

Ama de cña
 Casada, primeriza, de 27 años de edad, leche de 15 días, desea para su casa; dirigirse a Amadeo Tejedor, en Torquemada.

COCINERO
 Se necesita para Colegio importante, inútil presentarse sin buenas referencias; informarán, Don Sancho, 13, tienda de comestibles, Palencia.

Se venden
 25 ovejas de todas las edades, 5 corderos y un cordero padre, una puerta nueva, con su marco y herrada, fuerte, de 4 pulgadas de gruesa, de altura 2 metros 19 centímetros y de anchura 1'27 metros; para tratar, con Simón Seco, en Revilla